

广告

新民晚报



**城隍珠宝**  
CHENGHUANG JEWELLERY



# “国石”之印石文化展

时间：2013年8月2日—9月7日 9:00-16:00

地点：老城隍庙 丽水路88号3楼

咨询热线：63553161 网址：[www.chenghuangol.com](http://www.chenghuangol.com)

8月2日开始在城隍珠宝3楼精品典藏馆将举行《国风雅韵——“国石”之印石文化展》。这次文化展是由中国珠宝玉石首饰行业协会印石专业委员会、巴林石行业协会、福州市寿山石行业协会、青田石雕产业和保护发展部门、昌化石行业协会、岫岩满族自治县岫岩玉管理部门主办，上海城隍珠宝有限公司承办，展出时间将一直持续到9月7日。本次印石文化展，不仅荟萃了“国石”之印石中的高档精品，还将在8月2日—9月1日期间举行：中高档印石的《国石之文化系列产品投标会》，并将于9月2日公布竞标结果。



龙 第五届国石展金奖 作者：徐岳军

本次展会以印石为主题，海纳百川、兼容并包，其中不仅有并称为“四大国石”的寿山石、青田石、昌化石以及巴林石，在不同地理气候条件的滋养下，这些印石呈现出了各自独有的地方特色。还有来自辽宁省岫岩满族自治县宏润玉雕精品馆优秀的岫岩玉雕获奖作品。

产于内蒙古巴林右旗的巴林石，色泽斑斓，纹理奇特，石质细腻，温润柔和，软硬适中，最适于篆刻印章或雕刻精细工艺品，为上乘石料，历来为中外友人所推崇，乃是藏品中之珍品。早在一千多年前就已发现，并作为贡品进奉朝廷，被一代天骄成吉思汗称为“天赐之石”。巴林石作为石文化，内涵丰富，它不仅涵盖着赤峰地区远古文明的红山文化、草原青

岫玉获奖作品—国色天香



铜文化、契丹辽文化和蒙元文化深厚底蕴，而且将以精美的石文化，在人类文明的发展史上写下重重的一抹。中华瑰宝——寿山石，分布在福州市北郊晋安区与连江县、罗源县交界处的“金三角”地带，因而它的形成和发展经历了漫长的地质作用。其中的田黄石，俗传为女娲撒下的彩石，色泽纯正，集细、洁、润、腻、温、凝六大要素为一体，故有“一寸田黄三寸金”之说。乾隆皇帝传宝物“三黄连”即为田黄石雕刻而成。

昌化石出产于中国浙江省临安昌化镇，是中国著名的印石材料之一。昌化石品种很多，大部色泽沉着，性韧湿，明显带有团片状细白粉点。昌化石中鸡血石最具声誉，以色艳（红如鸡血）、形美、质细的风格，在印章石中独树一帜，被誉为“石中皇后”、“印石之宝”。收藏鸡血石寓意富贵吉祥，鸿运当头。故宫博物院珍藏一方印章，名为“乾隆之宝”，系由昌化鸡血石雕刻而成。

同是产于浙江省的青田石，更是色彩丰富，花纹奇特。青田以“叶蜡石”为主，显蜡状，油脂、玻璃光泽，半透明至半透明，质地紧密细致，是中国篆刻用石最早之石种，被古代篆刻家极为推崇，在中国印文化中具有十分重要的地位，是最早被引入篆刻艺术殿堂，应用最广泛的印材。

岫玉，以产于辽宁省鞍山市岫岩满族自治县而得名，为中国历史上的四大名玉之一。岫玉历史悠久，《中国文物鉴赏·玉器卷》载：“几千年来，我国人民使用岫岩玉，从没间断过，最具代表的辽西出土新石器时期红山文化玉器用料全部为岫岩玉。从商周、春秋、战国到西汉，一直到今天，岫岩玉制品已随处可见”。相传清朝皇太极刻有“皇帝奉天之宝”的传国玉玺、乾隆皇帝刻有“国朝传宝记”的玉璧，都是用岫玉雕刻而成。

这些优良的石质，由名家篆刻成印章，摆放在展馆的优雅的环境中，不由地带领人们走进庄重、典雅的国石文化。

印石发源于我国，是中华古文字艺术中“篆刻”的载体，与书法、绘画、诗歌并称中国四大传统艺术。自清代以来，印石就倍受藏家追捧，特别是一些色泽艳丽、雕工精湛的上品印石。随着社会文化发展，在款式功能的基础上，印章逐渐成为主人身份和地位的象征，代表正统和权威。现代的印章具有款式性、审美性和纪念性，使得印石成投资收藏新亮点，于是一场印石收藏热潮也因运而生。当印石拍出天价的新闻



李东坡巴林鸡血石芙蓉冻对章

频频充斥人们眼前时，这一被业内称为“疯狂的石头”的投资品开始受到越来越多的关注。质地上乘的印石在市场上是热门货，印石之所以受到藏家广泛追捧，除了受回流风潮的影响，其主要原因还在于印面的篆刻之美以及印面的雕刻之美，而材质之美也为印石具有非凡的投资收藏价值奠定了重要基础。

作为本次印石文化展的举办地，上海本地有着比较浓郁的印石收藏鉴赏氛围，尤其是近年来，上海地区市场的热度更是持续升温，诸多印石爱好者纷纷涌入市场，渴望挖掘到雕刻印石精品。不难发现，其所占珠宝收藏市场份额越来越大，已成为市场的一大亮点，众多实力藏家相继涉足印石市场。



寿山一田黄《小憩》

在印石文化受到大力追捧的大背景下，举办此次文化展一方面是为了满足喜爱印石收藏者的需要，可以足不出沪尽情欣赏到全国著名的印石极品；另一方面积极响应中宝协关于“中国印系列文化产品”对于“礼仪之邦”、“诚信”理念的传播推广、让印石这只“旧时王谢堂前燕”飞入“寻常百姓家”。“人生印迹 礼玉传承”千百年来，人的一生中有许多事件值得纪念，中国印文化系列产品包含了印章的名石属性、艺术属性、文化属性和美学属性等各个层面。使得古老又传统的印石成为了新时代的文化载体。

在这里城隍珠宝推荐您具有中国特色的印章作为铭记重要时刻的纪念品，如：出生礼、生日礼、成年礼、师生礼、结婚礼、祝寿礼等。

同时为丰富活动内容，城隍珠宝3楼上海古玩有限公司，也将举办“沉香雕刻精品展”，相信能令广大爱好者一饱眼福！



青田石

